嘉定汽车品牌进博会上"独立亮相"

本报讯 11月5日至10日,第八届中国国际进口博览会将在国家会展中心(上海)举办。本届进博会上,嘉定区计划在"汽车及智慧出行展区"首次设立"嘉定企业集中展示区",实现区域品牌在进博会上的"独立亮相",集中展示嘉定作为世界级汽车产业中心核心承载区的综合实力。

该展区由上海国际汽车城(集团)有限公司精心打造,面积约300平方米,以"嘉定JIADING'新质嘉境·驱动未来'"为主题,划分为序厅区、国际企业展区、嘉定"新四化"创新实验室和政企会客厅四大功能区域,通过整车展示、零部件阵列、数字屏幕、互动体验等多种形式,全方位呈现嘉定汽

车产业的生态优势与创新活力。

在国际企业展区,将通过全尺寸整车、精细车模、核心零部件阵列及多媒体装置,结合图文展板,立体呈现跨国企业在嘉定的创新成果、合作进展与本土化实践。蔚来将展出新车型ET9。该车型作为蔚来十年科技创新的集大成之作。卡尔曼品牌则将携其锆(Zr)车型亮相,该车型面向年轻用户,融合未来感与科技感,深受个性化定制用户青睐。另一件展品,是来自艾卡迪亚(Arkadia—life)的P01智能沙发。这款产品由意大利国际知名设计大师卢奇(Luciano D'Ambrosio)先生操刀设计,其独特之处在于融入整车开发与制造工艺,堪称汽车工业与家

居艺术的跨界之作。

如果说整车展示呈现的是汽车生态的"现在",那么"嘉定新四化创新实验室"则让人们窥见汽车生态的未来。该区域将汇聚汽车零部件、设计、AI、医疗等领域6家企业的前沿产品,展现嘉定在汽车新四化(电动化、智能化、网联化、共享化)领域的创新与试验能力。

总部位于上海国际汽车城的质境 (上海)汽车科技有限公司将展示其 AI汽车设计系统:观众在手绘板上勾 勒汽车轮廓,选择设计风格,AI系统 即可调用预训练模型,快速生成设计 方案。戴世公司则计划展示高性能 IMU(惯性测量单元)、传感器及惯性 导航系统等产品。科美创研本次参展以"可持续的美学革命"为主题,聚焦低碳材料与绿色工艺创新。与此同时,优旎科技聚焦汽车智能化与人机交互体验升级,将重点展示多款基于柔性触觉传感技术的创新解决方案。而HURA项目将带来其融合真实赛车与沉浸式远程驾驶的系统,为用户打造接近于F1的驾驶体验。

此外,展区还将详细介绍嘉定 "两城两区"("两城"指嘉定新城和 上海国际汽车城,"两区"即北虹桥 开放创新先行区和生态绿色发展示 范区)的规划和建设成果。

撰稿 李品

为侨服务政策助力海归创业

本报讯 近日,随着嘉定区"三位一体"为侨服务政策的深入推进,一批像上海韬睿生物科技有限公司(以下简称"韬睿生物")这样的海归创业企业,正通过"侨创工位"等特色支持,在嘉定顺利起步、快速成长。该政策系统性地提供免费工位、过渡床位与落户绿色通道,精准破解海归人才创业初期的核心痛点,打造"海外留学人员来沪创业第一站"。

10月21日,在韬睿生物科技有限公司办公区内,企业创始人马旭东正与核心团队召开项目协调会,围绕下一阶段的研发与产业化目标展开深入讨论。这家成立于2020年的年轻企业,正快速成长为脂肪再生医学领域的一支生力军。随着产品管线逐步成熟与市场准入接连突破,企业产能扩张迫在眉睫。在企业寻求空间拓展的过程中,嘉定区"侨创工位"支持体系

率先发挥作用。今年8月,韬睿生物依托该政策,获得20余个工位一定期限的免费使用权,并战略入驻上海杏谷与智能制造双园区,为研发团队提供了及时、灵活的办公保障,其中还包括2名留学归国人员。据马旭东估算,仅免租一项就为企业节省约40万元成本。

今年7月底,嘉定区正式发布"三位一体"为侨服务政策,围绕创业、居住、落户推出多项精准措施。其中,在马陆镇、安亭镇等5个街镇的8个园区首批推出37个免费工位,符合条件的企业最高可免费使用6个月,为海归创业团队提供了宝贵的"启动缓冲器"。与此同时,覆盖6个街镇24家公寓的床位资源,以及为高层次人才设立的落户快捷通道,共同构建起"创业一安居—扎根"的全链条服务生态。

撰稿 李品



10月16日,上海江桥批发市场内,10吨"牟定大粒蚕豆"刚运抵开柜便被抢购一空。这批蚕豆从田间采摘到上海开柜,全程不超过48小时,得益于全国首创的"春秋双茬"大粒蚕豆种植模式。 摄影 **俞超**

"我嘉管家":从"办事员"到"合伙人"

"嘉"码营商

优无止境

在马陆镇,一场企业服务模式的 演进正悄然展开。企业在此落地生长, 不必再在烦琐事务中孤身奋战,而是 拥有了一位从工商注册、政策匹配到 融资协调、人才安居的全周期专属的 "我嘉管家"。

传统的企业服务多呈阶段性特征,往往是企业有需求时,相关部门才提供支持,而"我嘉管家"则变被动为主动,对于重点企业,管家会定期对接,根据企业业务匹配政策,针对企业诉求找到对应部门定向解决。

"他们把我们的事当自己的事。" 这句来自企业的朴素评价,是"我嘉管 家"服务成效的最佳注脚。马陆镇产值 龙头纮华电子的案例,便是力证。 此前,受消费电子市场疲软影响,主营摄像头与Wi-Fi模组的纮华电子产值一度承压。"我们必须帮企业在逆境中寻找第二增长曲线,"上海嘉定新城科创发展有限公司、械谷(上海)企业发展有限公司副总经理唐丝雯回忆道,管家团队与企业共同研判,最终锁定汽车摄像头与医疗器械内窥镜两大高潜力新赛道。

服务不止于构想。在走访中,团队 敏锐捕捉到两个关键点:一是企业计 划投入7700万元进行固定资产升级, 团队立即为其匹配上海市技术改造政 策;二是发现其智能化改造成效显著, 便迅速推送智能工厂政策,并协助在 截止前完成嘉定区智能工厂申报。

"管家的服务确实精准到位,"企业相关负责人感慨,"他们懂我们,甚

至能预判我们的需求,让我们能更心 无旁骛地专注主业。"在"我嘉管家"的 持续赋能下,纮华电子今年预计产值 达23亿元,实现近20%的增长。

"我嘉管家"的服务体系,贯穿企业全生命周期。为了将有限的服务资源实现最优配置,唐丝雯所在的科创经济城推行了"2:8工作定律"——由副总等高层管理者集中精力,服务贡献区域内80%产值与税收的核心企业群,而科长与招商员则高效服务其余20%的中小企业。这套机制确保了核心战略资源向核心生产力倾斜。

从阶段性支持到全周期陪伴,从 普遍化服务到个性化定制,"我嘉管 家"正在用实践诠释新时代企业服务 的内涵:不再单向政策输出,而是与企 业共同成长,成为合伙人。撰稿 李品 (上接第1版) 当天,嘉定区还 与上海大学举行深化战略合作座谈 会,共叙友情、共话发展,同心协力 擘画校地合作新画卷。区领导肖文 高、高香、吴杰、陆祖芳,上海大学领 导吴坚勇、刘昌胜、王从春出席。

据介绍,自2021年区校双方战略合作协议签署以来,取得了一系列实实在在的合作成果:在共促产学研合作方面,结合嘉定产业布局和上大学科优势,加快推进微电子学院建设,嘉定校区改扩建工程正式启动,上海大学科技园嘉定基地目前已集聚各类创新企业超1000家,累计产值超150亿元;在共建高品质教育方面,全面加强基础教育领域合作,合作开办了5所学校;在共育高层次人才方面,"十四五"以来,校地双方在引才、育才、留才方面协同发力,联合引进了32名海外高层次人才。撰稿李华成杨育杰